
Tipy na výlety po dřevěných stavbách
Letos nám s tipy na výlety po dřevěných stavbách pomáhali naši soutěžící. Své okolí znají
lépe než kdo jiný a některá doporučená místa v běžných průvodcích určitě nenajdete.
Prozkoumejte na svých cestách tato nová zákoutí naší vlasti. Jako obvykle se můžete těšit,
že budou s vůní dřeva.

ÚSTECKÝ KRAJ

1. Pozvánka do Jízdárny ve městě Terezín – jediné svého
druhu u nás

Jestli se chystáte do Českého středohoří, navštivte také historickou pevnost Terezín z 18. století.

Zahájit procházku historickou pevností můžete každý den na Infocentru Retranchement 5. V muzeu

se dozvíte historii Terezína a zároveň můžete prozkoumat tajemné chodby. Přes historické náměstí
kolem monumentálního kostela Vzkříšení Páně se zastavte v historické Jízdárně z 19. století s

krásnou dřevěnou konstrukcí, kde probíhají tréninky koní.

Jízdárna z let 1861-62 je jedinou dochovanou stavbou tohoto charakteru na našem území. Je tvořena
13 oblouky ve vzoru skružové dřevěné konstrukce francouzského renesančního architekta Philiberta



de l´Ormeho (1514-1570). Šíře budovy je 20 m. Konstrukce byla úmyslně předimenzována, aby

vydržela případné ostřelování pevnosti.

Svou návštěvu můžete zakončit na Kavalíru 2, kde Vás čeká Vojenský dvorek se zvířátky, expozice
vtipů humoristy J. W. Neprakty nebo prožít plavbu jako námořník na lodi La Grace. Kromě historie

město Terezín nabízí současně i krásné procházky pevnostním systémem zelených střech.

2. Dřevěné herní atrakce na Jezeře Most

Zavítáte-li na severozápad České republiky, možná vás překvapí, kolik zajímavých míst pro rodinné

výlety nabízí město Most. Kromě starobylého hradu a vyhlídkové věže na kopci Hněvín láká k

prohlídce hvězdárna dr. Antonína Bečváře. Pokud zamíříte do centra a chtěli byste svým dětem
dopřát aktivní zábavu pod širým nebem, rozhodně stojí za návštěvu největší 3D bludiště v ČR s

rozhlednou na vrchu Šibeník (50.5018572N, 13.6512583E). Další z mosteckých kopců, vrch Ressl,

nabízí od jara letošního roku nově otevřenou naučnou stezku s interaktivními tabulemi a herními

prvky (50.5049972N, 13.6110131E) od firmy Ateliér Unipark s.r.o. A pokud se v letních měsících
rozhodnete spíše pro aktivní relaxaci u vody, v letních dnech vám přijde vhod Jezero Most. Nachází se

pod vrchem Hněvín, těsně u přesunutého chrámu Nanebevzetí Panny Marie v Mostě.

Spoustu zábavy užijete na herní atrakci u Jezera Most v podobě námořnického hřiště s balanční
stezkou (50.5280408N, 13.6494719E) ze stejné autorské dílny. Necháte se zlákat na dobrodružnou
suchozemskou plavbu světem hry a fantazie?

JIHOČESKÝ KRAJ

3. Rekreační objekt Blanko – penzion s vůní dřeva na České
Kanadě

Při prozkoumávání malebné přírody České Kanady na hranici České republiky a Rakouska se určitě
ubytujte v Penzionu Blanko, který letos soutěžil v kategorii Dřevěné budovy a nabízí možnost zažít
posezení v budově z CLT konstrukce, nasát její unikátní design, otevřenou dispozici a vůni dřeva z

každého detailu.

PRAHA

4. Restaurace Red Pif – dřevěný svět v srdci Prahy

Při výletech do Prahy si můžeme vybírat z nepřeberného množství restaurací. Pro milovníky

dřevěných interiérů by mohla být zajímavým tipem restaurace Red Pif na Andělu.
Mohla by vás k návštěvě nalákat slova architekta letošního soutěžního interiéru:



„Hospoda má mít svou atmosféru, svou… scénografii. S ohledem na místo (a koncept) jsme chtěli,
aby interiér měl něco z velkoměstského korza i z klasické hospody. Něco mezi Café Imperial a Selskou

Jizbou – vždyť i šéfkuchař má rád kuchyni Rakousko-Uherska a první republiky – ve stylizované,

fraktální podobě: protože taky je to Anděl, místo kde třeštění a cirkus života stále a každodenně
probíhá. Chtěli jsme, aby prostor nabízel více nálad: přízemí z ulice na pracovní oběd a schůzky, něco
„na stojáka“ po cestě z práce. Patro je více intimní: večeře, posezení s přáteli… pak je tu koutek pro

štamgasty, salonek. Vše se prolíná, prostory nejsou oddělené: podle nálady si lze zvolit, kam si

sednout, stoupnout.”

Za nás jde o velmi zajímavý tip. Co myslíte?

STŘEDOČESKÝ KRAJ

5. Rozhledna Závist na místě největšího oppida v Čechách
Stavba se nachází v obci Dolní Břežany, na okraji bývalé akropole keltského oppida na vrchu Hradiště,
které se rozprostíralo i na protějším kopci Šance, bylo tak největším oppidem v Čechách. Místo je

oblíbeným cílem výletníků z nedaleké Prahy. Akropole byla v minulosti kompletně probádaná

archeology až na samotnou skálu, poté znovu zavezena zeminou. Rozhledna nabízí krásný výhled do

okolí a určitě stojí za to si po točitém dubovém schodišti na její vrchol vystoupat.

6. Malovaná dřevěná budka pro elektrorozvody na naučné
stezce Holské rybníky

Jedna z letošních soutěžních malých konstrukcí leží na naučné stezce Holské rybníky. Ta je dlouhá

necelé 3 km a po trase jsou celkem čtyři Holské rybníky – Dolní, kde trasa začíná; Horní, Třeboňský a

Zámostský. Na začátku trasy u Dolního rybníka je krásná studánka, doplněným dvěma lavičkami v

podobě stylizovaných koní. Autorem této lavičky je Ing. arch. Jiří Vorel, místní patriot, který vytvořil i
objekty u studánky nad Třeboňským rybníkem a všechny lavičky s figurálními motivy na této stezce.

Tato studánka získala v roce 2018 ocenění v soutěži Dřevěná stavba roku. Tentýž architekt je

autorem letos soutěžící budky pro elektroinstalace. Po trase je několik zastávek s informačními

panely a otočnými destičkami pro děti. Ty se také mohou protáhnout na lanových prvcích, vyzkoušet
si, jak daleko doskočí, anebo zkusit na dendrofonu, jak zní dřevo různých stromů.



PARDUBICKÝ KRAJ

7. Penny Market Skuteč s dřevěnou konstrukcí jako tečka
za výletem na dřevěnou rozhlednu Jahůdka v Železných
horách

Skuteč je městečko v kouzelných Železných horách. Necelých 10 km od města, na břehu Anenského

potoka stojí dřevěná rozhledna s hezkým názvem Jahůdka. 12metrová rozhledna z roku 2008 má

hned tři plošiny, kdo po 39 schodech vystoupá až na tu nejvyšší, v devíti metrech, bude za příznivého
počasí odměněn nádhernými výhledy na město a jeho poutní kostel i Orlické hory, Krkonoše a

Kunětickou horu. Vede k ní ze Skutče turistická trasa přes romantickou zříceninu hradu Košumberk.

Při návratu z túry v CHKO Železné Hory se nezapomeňte zastavit v první celodřevěné prodejně Penny

Market ve Skutči, kde zažijete nakupování v prodejně s designem 21. století a která letos získala Cenu

Ministerstva průmyslu a obchodu v kategorii Velké dřevěné konstrukce – realizace.

KRAJ VYSOČINA

8. Plovoucí sauna Lom a výlet na hrad Lipnice a do lomů
z pohádky Princezna zakletá v čase

Při letních toulkách na Vysočině si nenechte ujít výlet k jednomu z nejmohutnějších českých
šlechtických hradů z počátku 14. století, který návštěvníky láká na volnou prohlídku monumentální

středověké architektury s jedinečnými vyhlídkami do okolního kraje. Na hradě si můžete
prohlédnout archeologickou expozici, gotickou kapli a rozsáhlá sklepení s bývalou hodovní síní

Jindřicha z Lipé. V jeho blízkém se nachází také několik lomů, známých z pohádky Princezna zakletá v

čase s unikátními sochami smyslů. V dalším z lomů v okolí Lipnice můžete narazit také na letošní
soutěžní stavbu Plovoucí sauna Lom. Není přístupná veřejnosti, ale jedná se každopádně o

netradiční kouzelné místo k saunování.

Hrad Lipnice a jeho okolí určitě stojí za návštěvu. Na tomto kouzelném a klidném místě si projdete

sedm století našich dějin. Hrad se dnes zdá opuštěný, ale díky Vaší přítomnosti opět ožívá a dává

Vám vzpomenout na slavné doby českých králů, kruté bitvy třicetileté války a možná Vám zjeví i něco
ze svých tajemných příběhů.

9. Ranč Mansberk na staré cestě k hradu Pernštejn

Dalším krásným výletem, na který vás letos pozveme, je středověký hrad Pernštejn s několika
prohlídkovými okruhy. Nedaleko hradu vyrostl dřevěný ranč Mansberk, který je krásnou klasickou

roubenou stavbou, avšak využívá velmi moderní technologie. Turistickou zajímavostí ranče je

lokalita, kde tato stavba vyrostla. Jedná se o starou cestu vedoucí k hradu Pernštejn, přesně na místě,



kde dříve stál objekt, který měl na hrad vazbu. Původní objekt byl odstraněn a přesně na jeho místě
byl vybudován tento ranč. Z vrchní obytné stavby je zachován výhled na hrad. Až si budete vybírat

trasu k hradu, zkuste pro tentokrát využít starou přístupovou cestu.

10. Humpolec, včelařský skanzen a Pivnice na Štokách,
Bernard – interiér, který voní dřevem a pivem

Vysočina je krásný kraj pro toulky téměř nedotčenou přírodou. Jedním z měst, které můžete
navštívit je Humpolec. Místním unikátem je včelařský skanzen s překrásně vymalovanými

včelařskými úly z různých koutů světa. Naučná stezka Březina vás kolem romantických jezírek dovede

ke zřícenině hradu Orlík. Až budete mít žízeň, přijďte ochutnat pivo značky Bernard do

návštěvnického centra a pivnice na Štokách, která se letos stala jedním z vítězných interiérů
Dřevěné stavby roku.

Interiér se inspiruje průmyslovým charakterem pivovaru. Poskytuje útulné prostředí pro odpočinek a

posezení s přáteli. Výrazným interiérovým prvkem jsou stěny postavené z pivních lahví s hnědým
sklem v kovovém rámu. Světlo procházející zástěnami vytváří zajímavé stínohry a barevně ladí

interiér do medového odstínu piva. Na pivnici navazuje nově zbudovaná terasa, která otevírá

panorama Humpolce a díky posuvným skleněným stěnám je celoročně využívána k příjemnému

venkovnímu posezení.

11. Zavěšený domek ve stromech a pozvánka do luxusní
francouzské restaurace v Batelově

Jste-li vášnivými houbaři a rádi se touláte Vysočinou, pak liduprázdné lesy v okolí Batelova jsou

správnou volbou. Absence lidí, horší dostupnost a přírodní hojnost jsou nejčastější důvody, proč tu

jednoduše chcete být. Až se v jeho okolí někdy budete brouzdat, nezapomeňte pozvednout svůj zrak
i do korun stromů. Letošní soutěžní dílo Zavěšený domek rozhodně stojí za obhlídku. Glampingový

projekt Ootoolno navržený společností Ateliér Unipark s.r.o. nabízí únik od civilizace a skutečný
nadhled a pro zájemce je možné si v domku objednat romantickou noc.

Pro gurmány doporučujeme vynikající francouzskou kuchyni v domácky působícím Bistrot de Papa,

což je restaurace, kterou byste v zapadlém Batelově rozhodně nečekali. Pokud máte rádi kvalitní

francouzské pokrmy, rezervujte si stůl v předstihu, bývá stále plno. A ještě jeden tip pro příjemné

ochlazení v letním horku. Pro pěkné koupání, zkuste zatopený kamenolom v Horní Cerekvi, který se

nachází za okrajem městečka – po pravé straně silnice směrem na Telč. Zatopen byl po ukončení
těžebních prací kolem roku 1980 a nabízí jednu z nejčistších vod na koupání na Vysočině.



MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

12. Obří dřevěné včely v ZOO Ostrava
Zoo Ostrava je plošně druhá největší zoo v ČR a patří k nejnavštěvovanějším turistickým cílům.

Chová přes 6 000 zvířat ve více než 450 druzích. Letos v naší soutěži představili nové dřevěné prvky.

Tři dřevěné modely včel v nadživotní velikosti se v Zoo Ostrava nacházejí na Včelí stezce, nedaleko
expozice s domácími zvířaty Na statku. Představují jednotlivé obyvatele včelího úlu – včelu-matku,

dělnici a trubce. Na stezce je i ukázka (neobydlených) úlů – od nejstarší brti přes košnici, klát až po

nejmodernější nástavkový úl. Informační panely popisují život tohoto společenského hmyzu a jeho

nezastupitelný význam pro lidstvo při opylování rostlin, ale také vážné problémy, kterým v

současnosti čelí. Kolem stezky je výsadba nektarodárných rostlin jako důležitého zdroje potravy

nejen pro včely.

13. Ateliér na náměstí Frýdku–Místku a výlet na Lysou horu
Frýdek-Místek se nachází v podhůří Beskyd a je skvělým startovním místem třeba na Lysou horu,

nejvyšší vrchol Moravskoslezských Beskyd a Těšínska. Ve městě stojí za návštěvu náměstí Svobody,
kde se v létě konají trhy a koncerty a které se pyšní historickým podloubím, kostelem sv. Jakuba a

výbornými kavárnami. V přilehlé Štursově uličce byste narazili na budovu, v níž se nachází jeden z

našich soutěžních interiérů – Ateliér Studia Ondřeje Bělici. Autoři své království, kde vítají zákazníky,

tvořili tři měsíce a snažili se vytvořit prostor, ve kterém se budou cítit příjemně. Vznikla tak tato oáza

klidu, malý kousek přírody uprostřed náměstí. Zajděte si k nim pro inspiraci, jak vytvořit příjemný

dřevěný interiér.

JIHOMORAVSKÝ KRAJ

14. Hřiště Magický palouček Ořechov v údolí Bobravy je
příjemná zastávka na cestě do klášterů Rajhrad a Rosa
coeli

Pokud jste milovníci církevních památek, tak nasměrujeme vaše kroky do nejvýznamnějších klášterů
jižní Moravy – Rosa coeli nebo Rajhrad. Nedaleké údolí Bobravy na jih od Brna je také oblíbeným

místem a cyklistickou trasou. Pokud zamíříte do těchto končin se svými dětmi, ať už na kole nebo

pěšky, nezapomeňte se zastavit na dětském hřišti Magický palouček v Ořechově (49.1117125N,

16.5114225E), od firmy Unipark SK. Stezka bludného kamene vás zavede do magického přírodního
světa, který se v současné době rozrůstá o netradiční herní prvky. Nejmenší ke hře mohou snadno

zlákat např. Ježek s lanovou prolézačkou mezi bodlinami, herní domeček Jablko s pohyblivým

červem a skluzavkou nebo 6 m dlouhá herní socha lišky s liščetem před prolézací norou. V dalších
částech hřiště pak ‘dorostou’ balanční hříbky, naučný koutek se zvětšovacími skly, skluzavka,

dvojlanovka a další. A pokud byste se při hře zapomněli až do soumraku, nemusíte se bát, na cestu

vám svými reflexními zadečky posvítí světlušky.



15. Procházka do unikátních mandloňových sadů
a na Mandloňovou rozhlednu zakončená občerstvením
k dřevěné budově Supermarketu COOP Hustopeče

V roce 2012 vznikla v Hustopečích rozhledna, která se nachází v jedné z největších botanických rarit

na Moravě – v mandloňových sadech. Mandloňová rozhledna dosahující do výšky 17 metrů se stala

cílem na výjimečné naučné stezce, která sady prochází. Pokud se letos do mandloňového ráje vydáte,

nezapomeňte navštívit nově otevřenou prodejnu COOPu vonící dřevem, kterou postavila společnost
VHS Břeclav. Z Hustopečí se rovnou přesuňte do nedalekého Kurdějova, kde můžete zažít
výjimečnou atmosféru opevněného kostela sv. Jana Křtitele s hradbami, opevněními a podzemními

chodbami.

16. Slavnostní altán Prušánky – relax v oblasti moravských
vín

Slavnostní altán v obci Prušánky byl vystavěn jako místo vhodné k uspořádání různých menších
společenských událostí. Svatby, pohřby, komorní koncerty, přednášky, malá divadelní představení.
Tato dřevěná stavba se nachází v parku v blízkosti kostela sv. Isidora. Pokud zavítáte na jižní Moravu,

navštivte tuto vinařskou obec a zamiřte kromě vinných sklepů také na procházku obcí. V cedrovém

altánu si příjemně odpočinete a možná budete mít štěstí a zažijete zde některou z letních kulturních

akcí.

KARLOVARSKÝ KRAJ

17. Dřevěný katamarán a středověká písárna na hradě Loket
Do Karlovarského kraje vás letos zveme za soutěžním dílem Katamarán, které ocení hlavně děti.
Konstrukce katamaránu je umístěna v přírodním parku u řeky Ohře na území města Loket. Řeka byla

hlavním přepravním kanálem pro obchod i obyvatele a katamarán symbolizuje odvěký způsob
cestování po vodě. Nad Ohří ční jako klenot středověký hrad Loket, který kromě několika
prohlídkových okruhů nabízí zajímavost pro děti. Na hradě se nachází dětská dílna s názvem Umění
brku, která dětské návštěvníky přenese v čase do středověké písárny – skriptoria, kde to voní

barvami a inkoustem a každý zdatný dětský psavec si může na památku zkusit vytvořit iluminovaný

rukopis – své jméno.


